

Patru escale în patru zile

Forțele Navale Române pornesc într-o misiune de... promovare

Printre misiuni și antrenamente, militarii de la Forțele Navale Române și-au făcut timp pentru a le prezenta copiilor o parte din munca lor. În perioada 9 - 12 mai, marinarii militari desfășoară o acțiune de promovare a misiunilor la care participă, în porturile dunărene Oltenița, Giurgiu, Turnu Măgurele și Moldova Veche. La Oltenița, navele Flotei Fluviale au acostat marți, 9 mai. Militarii au participat la întâlniri cu elevii Liceului Teoretic „Neogoe Basarab”, după care au fost la ceremonia organizată de autoritățile locale la Monumentul Eroilor, cu prilejul împlinirii a 140 de ani de la obținerea Independenței de Stat a României. De la Oltenița, cele două nave militare vor acosta în Portul Giurgiu pentru o escală tehnică, apoi vor pleca la Turnu Măgurele, unde vor ajunge joi, 11 mai. Marinarii militari de la Flotila Fluvială vor continua campania „Bucuria copilăriei”, începând anul trecut, și vor dona cărți și jucării preșcolarelor și elevilor de gimnaziu, iar apoi vor prezenta oferta educațională a Forțelor Navale Române elevilor de la Colegiul „Unirea”. Tehnica și armamentul navelor militare, dar și atelierile de matelotaj vor putea fi admirate între orele 12.00 și 13.30. Marșul navelor militare se va încheia



în portul Moldova Veche, vineri, 12 mai, iar navele vor putea fi vizitate între orele 14.00 și 16.00. „În ultimii ani, marinarii militari din Flotila Fluvială au dezvoltat mai multe parteneriate și proiecte, care vizează dezvoltarea durabilă a populației de la fluviu, dar au promovat și acțiuni umanitare și de voluntariat. Flotila Fluvială este singura structură a Forțelor Navale Române specializată

în asigurarea securității navigației pe fluviul Dunărea și în zona lagunară din nordul Dobrogei și are în componență personal calificat și nave de luptă adecvate pentru asigurarea căilor de navigație fluvială”, se arată într-un comunicat al Forțelor navale Române.

Adelina IANCU
adelina.iancu@telegrafonline.ro

Mircistul a cărui viață se împarte între școală, matematică, sport și voluntariat

Participă la concursuri de ani buni și a luat bronzul la Balcaniada de Matematică

Printre scandaluri, bârfe și invidie, România reușește să iasă, uneori, din limitele impuse de adepții lui „merge și așa” și se remarcă prin performanțe greu de egalat. Iar asta se întâmplă, de multe ori, datorită elevilor care ne reprezintă cu onoare la cele mai grele și provocatoare concursuri internaționale, unde obțin premii importante. Cel mai recent caz de acest gen este cel al lui Mihai Teodor Iliant, elev în clasa a X-a la Colegiul Național „Mircea cel Bătrân” din Constanța. El este singurul constănțean care a făcut parte din lotul național al României, care a participat la cea de-a 34-a Balcaniadă de Matematică pentru seniori, ce a avut loc în perioada 2-7 mai, la Ohrid, Macedonia, și a obținut medalia de bronz.

Printre scandaluri, bârfe și invidie, România reușește să iasă, uneori, din limitele impuse de adepții lui „merge și așa” și se remarcă prin performanțe greu de egalat. Iar asta se întâmplă, de multe ori, datorită elevilor care ne reprezintă cu onoare la cele mai grele și provocatoare concursuri internaționale, unde obțin premii importante. Cel mai recent caz de acest gen este cel al lui Mihai Teodor Iliant, elev în clasa a X-a la Colegiul Național „Mircea cel Bătrân” din

Constanța. El este singurul constănțean care a făcut parte din lotul național al României, care a participat la cea de-a 34-a Balcaniadă de Matematică pentru seniori, ce a avut loc în perioada 2 - 7 mai, la Ohrid, Macedonia, și a obținut medalia de bronz. Competiția a fost destul de grea, dar a reprezentat o adevărată provocare pentru Mihai, după cum a mărturisit în cadrul unei conferințe de presă. „Am avut de rezolvat patru probleme, în patru ore și jumătate. Au fost probleme de combinatorică, teoria numerelor, algebră și geometrie și pot spune că rezultatul a fost unul foarte bun. Într-adevăr, a fost o problemă care ne-a departajat pe cei extrem de buni de ceilalți și, dacă nu îți venea ideea, nu prea aveai cum să o rezolvi”, a spus elevul medaliat.

■ PARTICIPAREA LA CONCURSURI, O TRADIȚIE ■ Mihai nu este la prima performanță de acest gen. În 2015, el a obținut medalia de aur la Balcaniada de Juniori. De data aceasta, însă, totul a fost diferit pentru el. „A fost un concurs greu. Nu aveam la ce să mă aștept pentru că a fost prima competiție de seniori și problemele sunt foarte grele”, a spus el, mărturisind că este atât de pasionat de matematică încât își

poate petrece toată ziua rezolvând probleme. „În clasa a treia am descoperit pasiunea pentru matematică. M-am dus la niște meditații și am fost trimis la câteva concursuri. Am luat locul întâi pe județ la una dintre competiții. La fel s-a întâmplat și în clasa a patra. Am observat că pot face performanță și mi-am propus să devin din ce în ce mai bun. Lucrez la matematică în timpul liber. Uneori, mă gândesc la câte o problemă toată ziua. După ce vin de la școală, mă odihnesc, fac teme, apoi lucrez la matematică”, a mai spus Mihai.

■ ARE TIMP ȘI PENTRU PASIUNI ■ Deși pare că întreaga lui viață se împarte între școală și lucrul suplimentar la matematică, Mihai, la fel ca alți elevi geniali, își face timp și pentru alte lucruri. Îi place să facă sport, așa că se duce de trei ori pe săptămână la clubul „Guom”, unde lucrează cu instructorul Paul Cojocar. În plus, el se implică și în acțiuni de voluntariat pentru copiii cu autism, în cadrul acelui club. Cea de-a 34-a Balcaniadă de Matematică pentru seniori s-a desfășurat în perioada 2 - 7 mai, la Ohrid, în Macedonia. Lotul României, format din șase elevi, a obținut o medalie de aur, două de argint și trei de bronz.

Pe scurt.

Înteruperi masive de curent electric, la Constanța!

Pentru lucrările anuale de reparații și întreținere instalații și rețele electrice, precum și posturi de transformare, SC E-Distribuție Dobrogea SA anunță întreruperea furnizării energiei electrice în timpul lucrărilor, după următorul program:

miercuri, 10 mai, stațiunea Mamaia, zona Cazino, cu Club “Bellagio” (SC Safir Guard SRL), terase + restaurante din zona Cazino Mamaia: La Mama, Terasa cu Flori, Terasa Țărănească, Trattoria IL Calcio, Restaurant Sabroso, Terasa Aza, Terasa Andreea, Terasa La Balansoar, Club Megalos, Terasa Nikos Greek Taverna, La Pizza, Gelateria Corso, Terasa Corfeu, Pan Alba, Ambrosiana, Nova Company, Minimat AP, Cafe del Mar, Terasa Fish 4U, magazinele Metachim, Complex Mamaia, respectiv Releu Vodafone Cazino Mamaia - întrerupere totală, între orele 8.00 și 16.00;

municipiul Constanța, zona Km 5, străzile Popa Farcaș și Hatman Arbore (nr. cuprinse între 30 și 73) - întrerupere totală, între orele 8.00 și 16.00;

stațiunea Mamaia, aleea de promenadă (zona Hotel Ovidiu), cu terasa Tora, Pasarella Pietonală, autoservirea Paradis Holiday, Beach Bar Myrtos - întrerupere totală, între orele 8.00 și 16.00; orașul Eforie Nord, strada Bucovinei, blocurile B1, B2, B3, B4, B6 și B7; strada Bogdan Vodă, bloc B5 și bloc Farmacie; strada Mihail Kogălniceanu, cu Hotel Apollo, Hotel Felix, Hotel Magic, Hotel Vera și vila 16 - întrerupere totală, între orele 8.00 și 16.00;

municipiul Constanța, străzile cuprinse între b-dul Mamaia și strada Chiliei, inclusiv strada Chiliei, Onești, Dragoslavelor, b-dul Mamaia între nr. 191-231 - întrerupere totală, între orele 8.00 și 16.00;

municipiul Constanța, strada Baba Novac, blocurile BN1, BN3, BN13, BN14, BN17 și BN18 - întrerupere parțială; între orele 8.00 și 16.00;

localitatea Topraisar, cu străzile Dacia, Victoriei, Inului, Panseluței, Nucilor, Școlii, Crăiței și Bujorului - întrerupere parțială, între orele 9.00 și 17.00;

localitatea Oltina, cu strada Ilie Dincu - întrerupere totală, între orele 9.00 și 17.00.

Uite ce complicații au avut cele 24 de persoane care au murit cu rujeolă!

În cadrul actualei epidemii de rujeolă din România au fost raportate 24 de decese, astfel: 8 în județul Timiș, 5 în județul Arad, 5 în județul Dolj, 3 în județul Caraș-Severin, 1 în județul Călărași, 1 în județul Satu Mare și 1 în București, au anunțat pe 9 mai specialiștii ai Institutului Național de Sănătate Publică (INSP). Așa cum am mai precizat, niciuna dintre persoanele decedate nu a fost vaccinată. Potrivit INSP, toate cele 24 de persoane au avut vârste cuprinse între 3 luni și 27 de ani. Diagnosticile de deces precizate de INSP au fost: Pneumonie, Insuficiență respiratorie, Bronhopneumonie bilaterală, Bronhopneumonie, Pneumonie și Viroză eruptivă, Brohopneumonie și Malnutriție; Insuficiență respiratorie și Rujeolă formă severă, Sepsis și Rujeolă complicată cu pneumonie, Bronhopneumonie și Boală Niemann Pick. Dintre cele 24 de decese, 9 nu au avut condiții medicale preexistente, restul fiind cu: Atrie eșofagiană de la naștere; Rinichi polichistic bilateral; Defect septal atrial; Otită, Pneumonii repetate și Sindrom convulsiv; Tetraplagie spastică și Malformație cardiacă congenitală; Boală granulomatoasă cronică și Splenomegalie; Tuberculoză pulmonară sub tratament; Distrofie; Anemie; Sindrom Down; Retard mental și Tetrapareză spastică; Boală Niemann Pick; HIV stadiul B3. În total, în țara noastră au fost semnalate peste 5.200 de cazuri de rujeolă, cele mai multe fiind în Caraș-Severin - 966. La Constanța au fost semnalate doar 3 cazuri.